
第 ５ 回 厚 生 常 任 委 員 会 会 議 録

文書分類番号 00 09 03 002 永 年 起案 令和元年 月 日 決裁 令和元年 月 日

議 長 副議長 局 長 次 長 係 長 主 査 主 査等 文書取扱主任

開催年月日 令和元年11月22日（金曜日） 開会 12時57分 閉会 14時05分

開 催 場 所 第一委員会室

出 席 委 員
三上、佐々木、堀、木下、山口、山本、安樂、田村、 事

務

局

竹谷事務局長

水口、東元 菊田次長

欠 席 委 員 なし 村井係長

説 明 員 別紙のとおり 議 件 別紙のとおり

議

事

の

概

要

１ 所管からの報告事項について

次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、全て報告済みとした。

（１）令和元年度介護保険特別会計補正予算について

（２）専決処分について（車両損傷事故に伴う損害賠償額の決定）

（３）滝川市老人福祉センター条例を廃止する条例について

（４）令和元年度一般会計補正予算について（母子福祉に要する経費）

（５）令和元年度一般会計補正予算について（保育所の運営管理に要する経費）

（６）成年被後見人等の権利の制限に係る措置の適正化等を図るための関係法律の整備に

関する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

（７）令和元年度一般会計補正予算について（母子保健事業に要する経費）

（８）生活保護詐欺事件に係る損害賠償請求の債権存在確認請求事件について

（９）令和元年度国民健康保険特別会計補正予算について

（10）令和元年度一般会計補正予算について

（11）滝川市コミュニティセンター条例の一部を改正する条例について

（12）令和元年度病院事業会計補正予算（第１号）について

（13）令和元年度病院事業会計補正予算（第２号）について

（14）経営状況について

（15）滝川市立病院経営計画推進委員会の開催報告について

２ 第４回定例会以降の調査事項について

別紙調査項目のとおりとすることに決定した。

３ その他について

・第１回目の意見交換会について各委員から意見を聴取し、会議結果の取り扱いについて

は、正副委員長に一任することに決定した。

・次回は、市老連との意見交換会を実施することを確認した。



４ 次回委員会の日程について

12月12日、本会議終了後に開催することに決定した。

上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。 厚生常任委員長 三 上 裕 久 ㊞



－１－

令和元年11月19日

滝川市議会議長 関 藤 龍 也 様

滝川市長 前 田 康 吉

厚生常任委員会への説明員の出席について

令和元年10月28日付け滝議第90号にて通知のありました第５回厚生常任委員会への説明員の出席要

求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお願いします。

なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。

記

滝川市長の委任を受けた者

市民生活部長 浦 川 学 央

市民生活部くらし支援課長 小 畑 力 也

市民生活部くらし支援課長補佐 吉 住 晴 美

市民生活部くらし支援課係長 佐 藤 彰 真

市民生活部保険医療課長 原 田 暢 裕

市民生活部保険医療課長補佐 林 仁 彦

市民生活部保険医療課係長 大 橋 晃 久

保健福祉部長 国 嶋 隆 雄

保健福祉部福祉課長 和 田 英 昭

保健福祉部福祉課長補佐 山 本 真紀子

保健福祉部子育て応援課長 前 田 昌 敏

保健福祉部子育て応援課係長 井 谷 永里子

保健福祉部子育て応援課係長 石 黒 靖 久

保健福祉部介護福祉課長 中 川 祐 介

保健福祉部介護福祉課長補佐 西 尾 亮 彦

保健福祉部介護福祉課長補佐 土 橋 祐 二

保健福祉部介護福祉課係長 木 村 雅 人

保健福祉部健康づくり課長 森 昌 之

保健福祉部健康づくり課長補佐 運 上 明 子

市立病院事務部長 椿 真 人

市立病院事務部事務課長 堀 勝 一

市立病院事務部事務課長補佐 金 子 和 史

市立病院事務部事務課係長 鎌 塚 芳 奈

市立病院事務部事務課主査 高 林 宏 光

市立病院事務部医事課長 青 山 和 美
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市立病院事務部医事課長補佐 矢 野 健 介

（総務部総務課法制文書係）



第５回 厚 生 常 任 委 員 会

日 時 令和元年11月22日（金）

午後１時00分～

場 所 第一委員会室

〇 開 会

〇 委員長挨拶（委員動静）

１ 所管からの報告事項について（※印は臨時会関連、◎印は定例会関連）

《保健福祉部》

※（１）令和元年度介護保険特別会計補正予算について （資料）介護福祉課

※（２）専決処分について（車両損傷事故に伴う損害賠償額の決定） （資料）介護福祉課

◎（３）滝川市老人福祉センター条例を廃止する条例について （資料）介護福祉課

◎（４）令和元年度一般会計補正予算について（母子福祉に要する経費） （資料）子育て応援課

◎（５）令和元年度一般会計補正予算について（保育所の運営管理に要する経費） （資料）子育て応援課

◎（６）成年被後見人等の権利の制限に係る措置の適正化等を図るための関係法律の（資料）子育て応援課

整備に関する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

◎（７）令和元年度一般会計補正予算について（母子保健事業に要する経費） （資料）健康づくり課

（８）生活保護詐欺事件に係る損害賠償請求の債権存在確認請求事件について （資料）福祉課

《市民生活部》

※（９）令和元年度国民健康保険特別会計補正予算について （資料）保険医療課

◎（10）令和元年度一般会計補正予算について （資料）くらし支援課

◎（11）滝川市コミュニティセンター条例の一部を改正する条例について （資料）くらし支援課

《市立病院》

※（12）令和元年度病院事業会計補正予算（第１号）について （資料）事務課

◎（13）令和元年度病院事業会計補正予算（第２号）について （資料）事務課

（14）経営状況について （資料）事務課

（15）滝川市立病院経営計画推進委員会の開催報告について （資料）事務課

２ 第４回定例会以降の調査事項について～別紙

３ その他について

４ 次回委員会の日程について

〇 閉 会
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第５回 厚生常任委員会

R1.11.22 (金)13：00～

第 一 委 員 会 室

開 会 １２：５７

委 員 長 ただいまより第５回厚生常任委員会を開会いたします。

委員動静報告

委 員 長 委員の動静ですが、全員出席。傍聴は寄谷議員。

１ 所管からの報告事項について

委 員 長 １、所管からの報告事項についてこれから報告を受けたいと思いますが、※印

は臨時会の関連です。◎印については定例会の関連になっておりますので、ご

留意願いたいと思います。

それでは、（１）、令和元年度介護保険特別会計補正予算について説明を求め

ます。

（１）令和元年度介護保険特別会計補正予算について

木村係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （１）は報告済みといたします。

それでは、（２）、専決処分について（車両損傷事故に伴う損害賠償額の決定）

について説明を求めます。

（２）専決処分について（車両損傷事故に伴う損害賠償額の決定）

西尾課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

田 村 これは議案関連なので、深くは申し上げませんが、けがをされている方がいる

のですが、通院中なのか入院中なのか、どちらですか。

西尾課長補佐 現在通院中でございます。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （２）は報告済みといたします。

それでは、（３）、滝川市老人福祉センター条例を廃止する条例について説明を

求めます。

（３）滝川市老人福祉センター条例を廃止する条例について

土橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （３）は報告済みといたします。

それでは、（４）、令和元年度一般会計補正予算について（母子福祉に要する

経費）、（５）、令和元年度一般会計補正予算について（保育所の運営管理に

要する経費）についてを一括で説明願います。

（４）令和元年度一般会計補正予算について（母子福祉に要する経費）

（５）令和元年度一般会計補正予算について（保育所の運営管理に要する経費）
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井谷係長 （別紙資料に基づき説明する。）

石黒係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

木 下 これは議案関係なのですけれども、人数だけお聞きします。広域入所の負担金

の芦別と砂川は何人行っていますか。

石黒係長 今砂川は天使幼稚園に19名、それから芦別のみどり幼稚園に１名となっており

ます。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （４）、（５）は報告済みといたします。

それでは、（６）、成年被後見人等の権利の制限に係る措置の適正化等を図る

ための関係法律の整備に関する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例

について説明を求めます。

（６）成年被後見人等の権利の制限に係る措置の適正化等を図るための関係法

律の整備に関する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例について

前田課長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （６）は報告済みといたします。

それでは、（７）、令和元年度一般会計補正予算について（母子保健事業に要す

る経費）について説明を求めます。

（７）令和元年度一般会計補正予算について（母子保健事業に要する経費）

運上課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （７）は報告済みといたします。

それでは、（８）、生活保護詐欺事件に係る損害賠償請求の債権存在確認請求

事件について説明を求めます。

（８）生活保護詐欺事件に係る損害賠償請求の債権存在確認請求事件について

和田課長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

田 村 これは、また出たかという感じなのです。裁判としては当然勝つのはわかるの

だけれども、勝った後の回収はどういうふうなことを考えているのか。

和田課長 債権の回収の部分につきましてですが、これは実は10年前に裁判確定をいただ

きまして、そのときから債権としては存在しているという状況になっておりま

す。それ以降、差し押さえ物件ですとか、そういったところで二百数十万円の

債権を回収しているところですが、それ以降につきましては相手方に現在資力

がないというようなこともありますので、請求としては行っていない状況にな

っております。ただ、時効が今回10年たって失効するところを中断をさせてい

ただきましたので、今後さらに10年間債権としては時効が延長されるというこ
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とになります。

田 村 この延長訴訟を起こすに当たって、弁護士費用はどれぐらいかかったのですか。

和田課長 弁護士費用の関係ですが、本来であれば新しい事件ということになれば着手金

とか成功報酬というところが必要になってくるのですが、本訴訟につきまして

も顧問弁護士の丸山弁護士に訴訟代理人をお願いしております。弁護士のほう

からは継続した案件ということでご理解をいただいておりまして、今回につき

ましては実費相当額のみが発生をしております。費用につきましては、訴状に

張りつけます印紙代が12万5,000円、それから訴状を相手方に送付する切手代が

7,228円、以上が実費。それから、第１回口頭弁論には丸山弁護士に出廷をして

いただいております。その日の半日当分ということで日当相当が３万3,000円で、

合計16万5,228円の訴訟費用がかかっております。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （８）は報告済みといたします。

ここで所管の入れかえを行いたいと思います。

一旦休憩いたします。

休 憩 １３：１６

再 開 １３：１８

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

それでは、（９）、令和元年度国民健康保険特別会計補正予算について説明を

求めます。

（９）令和元年度国民健康保険特別会計補正予算について

大橋係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （９）は報告済みといたします。

それでは、（10）、令和元年度一般会計補正予算について説明を求めます。

（10）令和元年度一般会計補正予算について

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

田 村 これは、ヘルメット何個分なのですか。

佐藤係長 15個購入する予定でおりまして、Ｓ、Ｍ、Ｌサイズそれぞれ５個ずつを購入す

る予定です。

田 村 そのぐらいで間に合うのですか。

佐藤係長 交通安全教室の中で自転車の安全教室をやりまして、自転車に乗っていただく

ときにかぶっていただくものですから、交互に順繰り順繰りつけられるもので

すから、一応この数で足りると予定しております。

田 村 それは、そのときだけ貸して、あとはくらし支援課で保管しておくのですか。

佐藤係長 基本的には自転車教室のときに使いますので、その保管についてはくらし支援

課のほうで保管ということになります。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

木 下 交通安全旗、空知自動車学園の名前入りなのですけれども、この間ある人から、
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交通安全旗が破れてぼろぼろだというのです。取りかえてほしいと言われたの

ですが、これは何枚分なのでしょうか。

佐藤係長 今回の予算につきましては、ちょっと端数ですけれども、145枚分ということに

なっております。交通安全旗につきましては、滝川市でつけてあるところは随

時うちの職員が巡回して、ぼろぼろになったものは交換をしているので、もし

かしたらそれは例えばどこかの町内会ですとか、どこかの会社のほうでつけら

れたものがぼろぼろになっているのかなという思いがあります。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （10）は報告済みといたします。

それでは、（11）、滝川市コミュニティセンター条例の一部を改正する条例に

ついて説明を求めます。

（11）滝川市コミュニティセンター条例の一部を改正する条例について

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （11）は報告済みといたします。

ここで所管の入れかえを行います。

一旦休憩させていただきます。

休 憩 １３：２２

再 開 １３：２３

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

それでは、（12）、令和元年度病院事業会計補正予算（第１号）について説明を

求めます。

（12）令和元年度病院事業会計補正予算（第１号）について

鎌塚係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （12）は報告済みといたします。

それでは、（13）、令和元年度病院事業会計補正予算（第２号）について説明

を求めます。

（13）令和元年度病院事業会計補正予算（第２号）について

高林主査 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （13）は報告済みといたします。

それでは、（14）、経営状況について説明を求めます。

（14）経営状況について

金子課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。
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山 口 数字ではないのですけれども、小児科の派遣医師が決まったと聞いたのですけ

れども、確認したいのですが。

椿 部 長 そのような話はございません。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （14）は報告済みといたします。

それでは、（15）、滝川市立病院経営計画推進委員会の開催報告について説明を

求めます。

（15）滝川市立病院経営計画推進委員会の開催報告について

高林主査 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ありますか。

副委員長 この委員会の中で経営改善のために主な発言というところがいろいろ載ってい

るかと思うのですけれども、市民は新聞報道でしか情報を得ることができない

から、いろいろ市民に伝えたほうがいいという意見が出ているかと思うのです

けれども、こういうことは現実に何か方法をもって実施されるのですか。

堀 課 長 新聞報道がいろいろされている中では、市立病院が累積赤字を抱えていて、市

民がそれを不安に思っているというような情報が多くありまして、私どもとし

てもいろいろ対策を打っているところでありますので、市民への啓蒙とか周知

につきましては今後ちょっと検討してまいりたいと考えております。

副委員長 現段階では今は特にはしていないということでしょうか。というのは、先ほど

報告をいただいた中でも、患者数は少なくなっているけれども、看護師さんた

ちがコストをちゃんととったりとかして１人単価が上がっていたりとか、この

間病院に行って見せていただいたのですけれども、市民からのメッセージの中

にも悪いことばかりではなくて、すごく感謝の気持ちとかも載っているなと見

ているのですけれども、多分一般の市民は経営が赤字だとか、市立病院は親切

ではないとか、そういう人から聞いた実際自分が体験していないうわさがひと

り歩きして、市立病院の受診を敬遠している人たちもいるのではないかなと思

いますので、こういういいこともきちっと伝えて、市民から応援してもらえる

ような病院を目指す方法も入れていったらいいのではないかなと思うのですけ

れども、いかがでしょうか。

椿 部 長 今のご意見を参考にして、今後市民に病院のＰＲに努めていきたいと思います。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

田 村 このことよりも、今は電子カルテでやっているでしょう、電子カルテの更新時

期だと思うのです。その更新時期に電子カルテに対してはどれぐらいの期間と

費用がかかるのか。今の電子カルテは非常に使いづらいというようなことを聞

いているのですけれども、事務方としてはどうなのですか。

堀 課 長 電子カルテにつきましては、およそ７年経過で更新と考えておりまして、７年

経過となりますと令和４年に更新をすることになります。費用につきましては、

前回５億円相当の金額がかかっておりますので、今回どの程度かかるかという

ことはまだ定かではありませんが、そのぐらいの大きな金額がかかっていくと

いうふうに考えております。電子カルテの使い勝手がよくないといった部分に

ついては、ＮＥＣのものを使っていて、大学も同様の電子カルテを使っている

ところもありますので、余りそのようなことはないのではないかと思うのです
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が、その辺は余り情報を持っておりませんので、申しわけございません。

田 村 現場でこの電子カルテの使い勝手というか、それをぜひ確認してほしいのです。

私のところには、余計な時間がかかるような、そういう面倒くささもあるよう

な意見というのも来ている。ＮＥＣが前回入れているのだけれども、４年後に

５億円あるいは６億円ぐらいの費用をかけて更新せねばならぬというのは、こ

れ以外の方法というのはないものなのか。

椿 部 長 もともとオーダリングシステムは、ＮＥＣ製のものを入れていました。その後

それをレベルアップするということで電子カルテにしているのですが、電子カ

ルテを入れる際にはほかのメーカー、富士通ですとか、シーエスアイというメ

ーカー、３社程度をお呼びしてお話を聞いて、今回電子カルテにした際にはＮ

ＥＣにしたという経過がございます。次につきましても別なところにもメーカ

ーにはお声がけをして、いろいろ話を聞きたいと思います。ただ、違うメーカ

ーにするとなると今度またいろいろなご意見が院内からも出てきます。使い勝

手が大きく変わるので、また一から覚えないといけないですとか、そういう声

も出てくると思いますので、そういう意見も踏まえた中で次のシステムは決め

ていくことになるかと思います。

委 員 長 ほかに質疑ありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （15）は報告済みといたします。

２ 第４回定例会以降の調査事項について

委 員 長 それでは、第４回定例会以降の調査事項について、調査項目は別紙のとおりで

よろしいですか。

（異議なしの声あり）

３ その他について

委 員 長 ３、その他について委員からは何かありますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、私のほうから、先日第１回目の意見交換会を行いました。もし皆さ

んのほうからお気づきの点がありましたらお聞きしたいと思います。

田 村 これは意見ではないのですが、本町コミセンでやったが、帰るときに後ろに車

がとめられていて10分ぐらい待った。

山 本 駐車場がないので、農協に電話かけて、とめさせてもらったのだけれども、で

きれば市役所の中で意見交換会ができたらいい。

委 員 長 いろんな団体があるので、極力出向きたい。

山 本 出向くのはわかる。

副委員長 私の準備不足で駐車場のことまで考えていませんでした。次回はみんなでまと

まって乗っていくとか、駐車場のところまで配慮するようにいたします。出て

いくというのは続けたほうがいいのではないかと思う。

山 本 その辺も踏まえて気をつけたほうがいい。

委 員 長 ほかに何かございますか。

木 下 ああいう意見交換だと、私の考えは、お願いというか、そういう形にどうして

もなるものだから、その辺もうちょっと何か工夫したほうがいいかなという気

がします。それは私の要望です。

委 員 長 要望がそのまま実現するという方向にいけばいいのでしょうけれども、必ずし

もそうはならないので、要望は要望として受けてもいいと思うのです。委員会
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全体としての要望を受けるということではありません。

木 下 悪いとは言っていません。要望になるという意見です。

委 員 長 委員の活動としてやっていくという意味合いで、貴重なご意見をいただけるの

で、積極的に今後も続けていきたいなと思っております。

ほかに何かございますか。

水 口 あけぼの会を意見交換会の対象とするときに発言させていただいて、本当に全

員で足並みそろって要望会になる可能性がないのでしょうかというような質疑

もさせていただいたのですが、案の定予想したとおりということにはなりまし

たが、ただ私としては意見交換会を厚生常任委員会として正式にやったわけで

すから、単なる要望を聞いて終わりということにはしてはいけないのだろうな

と思います。例えばこの間のあけぼの会の発言の中では、月例会のときに以前

は保健センターの職員がいたけれども、それぐらいしてもらってもいいのでは

ないかという、何で来なくなったのだろうというような、そんなことも含めて、

正式にやったわけですから、何かは実現をしましたという方向にしていかない

とならないのではないのかと感じました。

委 員 長 ほかに何かございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 なければ、次回は２月を予定しております。当初は市老連で、堀委員担当でや

ろうということで進んでいたのですが、その後に病院経営の改善計画を待って

タイムリーにやったらいいのでないかという意見がありました。ただ、この計

画の最終案が１月末ごろまでずれ込むということなので、当初予定どおり堀委

員の担当で市老連との意見交換会を実施したいと思っております。日程につい

ては、先方の予定もございますので、極力その予定に合わせていきたいなと思

っておりますので、どうかよろしくお願いいたします。

副委員長 当初言っていた11月末というのが１月に延びたということですか。

委 員 長 経営改善計画が当初は11月末ぐらいに出てくるだろうというお話でしたけれど

も、きょう確認しますと１月末ぐらいになりそうだと、それもはっきりしてい

ない。病院改善計画と一緒に第２期の財政健全計画も上がってくるという予定

らしいです。

副委員長 １月に出てきて、次の意見交換会を２月にするというのは難しいのでしょうか。

こんな時期だから、やっぱり病院のことの意見交換会をやるタイミングがきっ

とあるのかなと思うのですけれども、それはどうなのでしょうか。２回目が２

月を過ぎてしまったら何月になりますか。

委 員 長 １月末までに出れば可能だったのですが、安樂委員にその関係をお願いしてお

りまして、ご本人から２月は難しいというご意見がありましたので、当初予定

どおりの堀委員担当の市老連との意見交換会にさせていただきたい。２月にこ

だわるのは、意見交換会で出たご意見とか、そういったことを３月議会に反映

していきたいなということがありますので、ぜひ２月の早い時期に実施できれ

ばなと思っております。よろしくお願いいたします。

副委員長 今回のあけぼの会との意見交換会について、先ほど水口委員も言っていました

が、まとめたものとか、いろいろ私たちが話を聞いて思ったこととかがあるの

で、厚生常任委員会として何か結果というか、動くことはないのですか。保健

センターの職員とかがよそは来ているのに、滝川は来なくなったとか、こうい

う意見交換会の内容でこういう意見が出ていましたというのはおのおのが伝え
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るというよりは、厚生常任委員会としてこういう意見がありましたということ

を行政のほうに伝えなくていいのですか。

委 員 長 これは、先ほど水口委員からも今副委員長からもいただいたとおり、常任委員

会でやっておりますので、今その内容を文字起こししておりますけれども、そ

の結果を受けて、常任委員会として提言していくとか、意見を言っていくとか

ということはどうでしょうか。

木 下 議会だよりを活用したらいかがですか。

安 樂 総務文教常任委員会で防災に関してやったときには、委員会として内容をまと

めて関係所管に全部配りました。関係するところに、こういう意見があったと

いうこと。あとは、それぞれの議員の議員活動に資するということで、議員の

皆さんがどう受けとめたかで、あとは本会議の場等でそういったところを質問

しながら生かしていくという言い方で確認したのですけれども、そのようにや

りました。

委 員 長 今非常にいい意見いただきましたけれども、正副委員長に一任願えますか。

（異議なしの声あり）

委 員 長 それでは、今文字起こししておりますその結果踏まえて、所管には常任委員会

としてこういう意見があったということを申していきたいなと思います。

水 口 １点確認させてください。次は堀委員の市老連で、今回中老センターの条例廃

止が出るということで、私自身も詳細を把握していないのですが、中老センタ

ーの廃止に関しては市老連は円満解決をしているというふうに理解してよろし

いのでしょうか。これがそうでないとすると、我々の意見交換会のときそれが

話題になってしまう可能性があるので、もしそうだとすると時期的にどうなの

かと思います。

田 村 中老センターの廃止については、どこにするかということで、社会福祉協議会

に全部吸収してもらおうという話があった。けれども、市老連の会長と向こう

の会長がいろいろと相談したときには、事務員は福祉協議会の人を１人兼務さ

せるということだったのだ。それで、市老連が逆に怒ってしまった。そうした

ら、市老連は行くところもないし、自分の本当の職員でもないと、そういうこ

とでやめたと。そして、第１回定例会の一般質問で、いろんな会館があるので

はないかと、そこに移したらどうだと一般質問したわけです。その詳細を聞き

たいと来たわけです。それで、いろいろ相談しているうちに、バスの便、市役

所、市立病院の近場ということで大町コミセンを使う方法はないかということ

で相談を受けました。いろいろ検討したのだけれども、指定管理を受けていて、

使える場所といったら図書館しかないということで、市老連が見に来て、そこ

ならいいということで話は進んできている。まだ決定事項ではないけれども、

そこまでは話が進んで、今のところ社会福祉協議会はやめたということで、大

町コミセンで固まってきているというのが実態だと思います。

水 口 今大町コミセンに移るということは、それはそれとしてそのようにまた事務局

として運営してもらえればいいと思っているのですけれども、中老センター廃

止に至るまでの経過の中で、市のやり方、市の進め方に対して不満を持ってい

ることがなかったのかどうなのか。本当に円満に大町コミセンに移るというこ

とを大体の皆さんが十分に理解した上でこの結果になっているのか。それによ

っては、我々の意見交換会のときに中老センターの廃止に向けた進め方はどう

だったのだというようなことを指摘をされることになっても何か雰囲気がよく
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ないのではないのかと、そこがちょっと危惧されるものですから、大町に移る

ことは全然何も思っていないですけれども、中老センターの廃止を決定するま

での経緯がどうだったのかなというのがちょっと気になる。

田 村 やっぱり最初は随分いろいろと考えて、どこか場所がないか、駅前はどうだと

か、いろんなことを考えた結果が、市としても今以上のお金は出せないという

ことが１つあった。それと、みんなが集まれる場所で交通の便のいいところと

いうのが１つ。そして、結果的には、最終的にはしっかり固まっていると。だ

から、今いる方は不満はない。

委 員 長 ぜひよろしくお願いします。

堀 概要については、何で市老連にしたかということは文書で一回渡していますけ

れども、要するに私が一番主題にしたいのは、前回やられた問題ですけれども、

認知症だとか孤立死だとか、これは大きな社会問題だと思っています。町内会

ではなかなかそこまで手が回っていないというのが実情ですので、単位町内会

に近い形である老人クラブの推進と発展を予防の中に入れていくべきだと考え

ているものですから、市老連にはそのことを中心に何か問題点や課題があれば

お願いしようという思いでいました。移転のことについての話があるかどうか

はわかりませんけれども、老人会は現状減っています。なぜ減るのかという問

題がある。そういうことが行政で手伝えるものだったら手伝ってあげるとか、

いろんな方法があると思うのですけれども、その辺のざっくばらんな話を聞け

ればいいのではないかと思っています。

委 員 長 そのときはテーマを設けて意見交換会にするわけですから、なるべく絞り込ん

だいい内容となるようにやっていきたいなと思います。

ほかに皆さんのから何かございますか。

安 樂 本当は２月に病院の関係で消費者協会の方たちを集めて、市立病院について、

いろんなことを確認をしたかったのですが、総務文教常任委員会の意見交換と

重複するので、今回は撤回をさせてもらいました。

委 員 長 ほかに何かございますか。

（なしの声あり）

４ 次回委員会の日程について

委 員 長 次回委員会の日程ですが、12月12日、本会議終了後を予定しております。

以上で第５回厚生常任委員会を閉会します。

閉 会 １４：０５


